

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 23 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.242

El peligro de la abstención

Se habla, con insistencia, de determinadas abstenciones en la próxima lucha electoral. Y esta posibilidad de que una fracción importante de las que han de intervenir en la batalla, se retire, abandonando el campo a unos y a otros, para contemplar, indiferentemente, la porfía, se mide y valora por todos los partidos, calculando hasta qué punto puede serles útil o perjudicial esa retirada, que de ser cierta, abarcará a miles de ciudadanos que no quieren nada con las urnas.

En algunas organizaciones la consigna parece ser esa: no votar. Absolutamente a nadie. No acudir a la llamada electoral, permaneciendo fríos e inertes, junto a la erupción volcánica que promete ser las elecciones. Es una orden terminante que quieren imponer a gran parte del obrerismo español, la abstención del voto, como ausencia política, y como despreocupación hacia la cosa pública, de la que, por lo visto, esos sectores del pueblo español no esperan nada.

De antemano tenemos que condenar la abstención. Esa y todas las abstenciones. Todas son igualmente peligrosas y, desde luego, absurdamente ineficaces para los propósitos que puedan perseguirse con ellas. Buena experiencia de esas abstenciones, parciales o en masa, la tienen las derechas españolas, que cuando las elecciones para Cortes Constituyentes hubieron de manifestarse retrasadas, dolientes, luego, de que esa misma Cámara, a la que ellas pudieron imprimir más templada fisonomía, con mayor número de diputados, emprendiera una legislación totalmente opuesta a sus intereses. Y, además, en los mismos credos, libertadores, la abstención no puede ser artículo de fe, porque sin tener el Poder, la mayor parte del Poder que se pueda en las manos, cómo llegar a una revolución, legal o violenta, en un Estado organizado y moderno?

Esas consideraciones, que esbozamos, preceden a otras de más peso. Porque en el momento actual de la vida española, cuando la nación necesita del esfuerzo de todos sus hijos, cuando la República busca, en las tinieblas, el mejor camino, y el pueblo, mediante el voto, tiene su soberanía en las manos, no puede adoptarse esa postura, de volver la espalda a las realidades, y entregarse a una renuncia política, que tendrá acaso mucho de actitud filosófica, pero que, prácticamente, no conduce a soluciones y en cambio puede tener para la República insospechadas consecuencias.

Se nos objetará: ¿A nosotros qué nos importa la República? Naturalmente, que nosotros a esa pregunta opondremos nuestra incredulidad, porque pese a todos los compromisos de organización y a todas las soflamas contra el voto, y a todas las diatribas contra el Estado, a esos miles de trabajadores que tienen su esperanza cifrada en la hora de la lucha electoral, habría que decirles: Si no os importa, ¿por qué la votáis, por qué ayudáis a la revolución, por qué os factáis de que el 10 de agosto, en Sevilla, vosotros, salvásteis a la República; por qué os lamentáis de persecuciones, diciendo que ese es el pago de la leal colaboración, que no dudamos emplearéis? Es así, que creemos que os importa la República y mucho, y que eso de la abstención no puede ser otra cosa que una medida de carácter espectacular y que significaría de ir más allá una coacción sobre la conciencia política de muchos.

Los trabajadores españoles que se niegan a votar deben reflexionar bien las consecuencias. Las organizaciones que aconsejen ese camino, deben medir bien el resultado de que él podría derivarse, los perjuicios grandes que para ellas, seguramente, en primer término, habrían de recaer; puede que la abstención no hiciera el mal que con ella se pretende infringir al Estado y a la República, y, en cambio, se constituiría, empleáramos la palabra de moda, un régimen republicano, sobre unas normas que puede que fueran las mismas que obligaron a los obreros españoles a tomar su puesto, en aquellos difíciles momentos, anteriores al 14 de abril, para ir en busca de la República. Piénsenlo bien todos. Piensen bien lo que puede suceder.

No es hora de abstenciones, ni de renunciaciones. No es hora de utopías. Es hora, por el contrario, de franco dinamismo, de acción fértil, de propaganda, de buscarse a España, en sí mismo, y una vez encontrada, llevarla a las urnas con la conciencia plena de la responsabilidad y del deber cumplido. Porque el cruzarse de brazos, el despreciar el ejercicio de un derecho, la no intervención política, es postura cómoda y fácil para unos, respecto a lo doctrinal para otros, pero es, también, medio seguro para que los más audaces y los más irresponsables, del campo que sean, tengan el sendero despejado de obstáculos.

SUFRAGIO FEMENINO

Llamada a las mujeres de buena voluntad

Falta un mes escaso, semanas, días, para que la mujer, investida de plena dignidad por la República, haga uso, por vez primera, del más noble de los derechos que puede ejercitar el ser humano: el de la elección, como ciudadana consciente y libre, de los mandatarios que han de representar su voluntad en la administración y gobierno del Estado.

En realidad, para alguna que otra, no será la primera vez que ejerza su derecho. En las elecciones parciales de Marzo último se entrenó la mujer en un modo de ensayo general. Más ese ensayo apresurado, esporádico, no cuenta, no puede contar en la actuación ciudadana femenina.

Las próximas elecciones sí cuentan. Cuentan y pesan y decidirán de un modo definitivo si el máximo argumento que se esgrimió por el hombre contra el voto femenino, era o no razonablemente cierto.

“La mujer no está preparada para ejercer el voto”—gritaron a coro todos los partidos reaccionarios y han dicho más o menos alto, con mayor o menor publicidad, la casi totalidad de los hombres españoles.

Y a vosotras, mujeres, a vosotras que habéis de depositar en las urnas la manifestación de vuestro pensar y vuestro sentir ciudadano os pregunto ¿estáis realmente preparadas para el voto? ¿qué cursos, qué meditaciones, qué preparación, qué cultura cívica habéis seguido, en estos dos años y medio de República, qué conocimientos de lo que el Estado y su gobierno significan, adquiristeis para esta solemne comunión—solemne por nueva y por trascendental—en el civismo, que vais a celebrar dentro de poco?

¿Qué orgullo, que alegría tan vibrante sería para mí poder exclamar: “Creo plenamente, estoy segura, de que la mujer española está, sin excepción, en condiciones superiores a hombre alguno de cualquier

misma ignorancia, a seguir a los embaucadores, a los negociantes de poder, a los comerciantes en idealismos y sentimientos, mucho más necesaria es aún para aquellas que por saber leer y escribir y encontrarse en una posición más o menos privilegiada, se creen posesión de la ciencia del bien y del mal, seguras de sí mismas, aunque esos elementos y rudimentarios conocimientos que adquirieron no los ejercitan nunca, incapaces de escribir una sola frase con sentido o de leer algo más trascendente que una novela rosa o la hoja parroquial que cayó en sus manos. Estas, las verdaderas analfabetas no consignadas en la estadística, constituyen el mayor peligro para una elección clara y sincera porque no llevarán a ella su pensar sino el que les haya sido dictado.

Mujeres de todos los matices, siempre que sintáis viva y realmente vuestra ideal, siempre que a él

os lleve vuestro conocimiento y no lo que otros, capciosamente, os hayan imbuido, emprended la cruzada de preparación de la mujer, haced que no haya una sola del rincón más apartado que al aportar su voto no lleve con él su voluntad libre y consciente, de ser gobernada con arreglo a su deseo dentro de la República que nos convirtió de autómata caseros en seres vivos, con plenitud de derechos y dignidades, dentro de la República, que admite una rica gama de idearios, dentro de los partidos que reconocen la igualdad de hombre y mujer frente a la vida y ante el Estado, pues ni una sola de las que ejercéis vuestro derecho al voto queráis pedir con él la vuelta a su esclavitud, su ignorancia y su indigencia.

VICTORIA PRIEGO

(Servicio de prensa de INDICE. Exclusiva de este periódico. Prohibida su reproducción.)



UNA FELIZ INICIATIVA DE LA AGRUPACION DE LA PRENSA

El banquete-homenaje al señor Pemán

ASISTIERON UNAS CUATROCIENTAS PERSONAS. - EL MENU FUE MUY ELOGIADO. - LAS ADHESIONES LEIDAS Y LAS QUE HA RECIBIDO EL ILUSTRE GADITANO. - SU DISCURSO FUE UN LIRICO CANTO DE EXALTACION GADITANISMO, CON BELLAS IMAGENES, QUE FUERON APLAUDIDAS CON EMOCIONADO ENTUSIASMO

El origen del homenaje

Sabido es, por la gran publicidad dada al asunto, que la Agrupación de la Prensa, ante el enorme triunfo obtenido por su ilustre socio y eminente poeta don José M.ª Pemán con motivo del estreno de su poema dramático “El Divino Impaciente”, celebrado en la capital de la República, adoptó el acuerdo de ofrecerle por ese motivo un banquete popular, al que pudieran concurrir a título de gaditanos cuantos así lo desearan, dado el apoliticismo de la entidad organizadora del acto.

Los asistentes al banquete

Tan pronto hicieron pública su idea los periodistas gaditanos, fué acogida con el mayor entusiasmo, que ha culminado en la gran concurrencia de comensales, que ha tenido el banquete.

Las tarjetas para el acto, al precio de 1650, fueron satisfechas unas cuatrocientas. Ocho shrd shr m por unos cuatrocientos señores. Por la Agrupación de la Prensa, asistieron el presidente, señor Gómez Carrasco; el vicepresidente señor Vera y Monje; no asistió; secretario, señor Ríos Sañudo; tesorero, señor Maján Guilloto; bibliotecario, señor Moreno Ruiz; y vocales, señores Pró e Iglesias, y todos los asociados.

La llegada del señor Pemán. - El banquete. - El menú

Pocos minutos después de la hora indicada para el banquete, hizo su entrada en la Piscina el señor Pemán, quien fué ovacionadísimo, recibiendo elocuentes muestras de admiración y entusiasmo. Acompañado de la Comisión organizadora se trasladó a los salones interiores donde habíanse instalado las mesas.

La presidencia estaba ocupada por el señor Pemán y miembros de la Comisión organizadora, la cual se colocó frente al ambigüo existente entre ambos salones, y de espalda a las ventanillas.

Las mesas, colocadas paralelamente ocupaban los dos salones, habiéndose situado para el más completo aprovechamiento del lugar, unas cuantas mesas pequeñas en lo “resquicios” disponibles, pues la Comisión organizadora tuvo buen cuidado al conocer la imposibilidad de dar el banquete en las pistas de tenis—primitivo proyecto—por el mal estado del tiempo, de restringir las tarjetas para evitar un exceso de concurrentes que hubiesen producido posibles deficiencias en el servicio por tal motivo, entendiéndose bien que han quedado por ello más de un centenar de personas sin poder asistir al acto.

Con verdadera abundancia y alta calidad, así como con el mayor esmero y diligencia, detalles por todos muy elogiados, fué servido el siguiente

MENU

Los entremeses de todos. El plato de huevos blandos andalza.

Las langostas de los viveros de Mariani. El pollo de la Granja de Santibáñez. La torta de Moka. Cesta de frutas. Café y licor. Rioja y Champán.

Las adhesiones recibidas. El ofrecimiento del banquete

A los postes, el secretario de la Agrupación de la Prensa, leyó varias adhesiones recibidas, haciendo constar que en casa del homenajeado estaban varias más. Entre las leídas figuró la siguiente del gran compositor gaditano, Manuel de Falla, dirigida desde Granada, y concebida en estos términos: “Mi más entusiasta adhesión, lamentando no hallarme presente en merecidísimo homenaje.”

Seguidamente el presidente leyó las siguientes cuartillas, ofreciendo el homenaje al ilustre periodista, al poeta esclarecido y al gaditano amante de su patria chica: “Señores: Pedonad que el último de los periodistas gaditanos os muestra levantando aquí su voz para ofrecer en nombre de la Asociación Profesional de la Prensa Diaria, este homenaje, al esclarecido autor de “El Divino Impaciente”, pero a ello me obliga mi carácter de presidente de esa entidad, cargo al que me llevó la bondad de mis queridos compañeros, sin tener en cuenta mis bien escasas condiciones.

Voy, señores, a emplear pocas palabras, pero no obstante he optado por trasladarlas al papel, porque sin duda alguna no podría expresarme de otra manera, por distintas razones, la principal de ellas, la emoción verdad que experimento al tener que hacer el ofrecimiento del acto a una personalidad del relieve y méritos del señor Pemán; porque, señores, hay que poseer un valor a toda prueba para “enfrentarse”, valga la frase, con un orador como el que aquí agasajamos, y al que no dudo, y como yo todos los presentes, en calificar, genio de la elocuencia.

Además, no podría resistir los impulsos de mi espíritu, deseo de expresar el entusiasmo que brota aquí de todos los corazones, y sube y se desprende de todos los labios. Pemán, a quien tanto se quiere y se admira, puede tener hoy la satisfacción de ver reunidos en este lugar a buenos amigos, a compañeros leales, que una vez más rinden tributo de admiración al poeta excelsito de enorme inspiración, al escritor de tan extensa cultura, al orador sublime de extraordinaria valía que subyugó siempre con su elocuencia electrizante, al gaditano, en suma que supo colocar el nombre de su pueblo en lo más alto, para demostrar al mundo que Cádiz sigue y seguirá siendo la cuna de los grandes hombres, de los grandes poetas, de los grandes artistas.

Yo, en nombre de todos y especialmente de los periodistas gaditanos que únicamente decidieron nombrarle su presidente de honor, tengo la satisfacción y la honra de ofrecerle este modesto agasajo, en el que va envuelto no solo el afecto entrañable que le profesamos, sino

también el deseo vehemente de que el poema dramático que ha servido para que el nombre del excelsito vate resuene en todas partes, sea el comienzo de una serie ininterrumpida de triunfos, para su gloria y la de esta ciudad que le vio nacer.

Gracias a todos los presentes por haber acudido a la invitación que os hicieron los periodistas para reunirnos en torno al ilustre gaditano.

Y ahora, escuchémosle.” Al terminar la lectura el señor Gómez Carrasco, escuchó simpática ovación.

El discurso de Pemán

Cuando se levantó para hablar el esclarecido autor de “El Divino Impaciente”, sonó una cerrada ovación, que se prolongó durante varios momentos.

Empleza diciendo que a las numerosas firmas que ha estampado en los menús les pone un precio, y es una pequeña limosna que de cada uno de los asistentes espera que don al salir a las Hermitas de los Polres, que han acudido hasta la Piscina en demanda de un auxilio para su situación económica, bastante aflictiva. (Ovación.)

Continúa diciendo que él tenía deseos de que su obra se hubiera estrenado en Cádiz antes que se le hubiese hecho este homenaje, para que así los que hubiesen asistido fueran unos convencidos del mérito de la obra, mientras que en esta forma sólo la conocen por referencias, y tiene la adhesión más mérito, porque está cimentada en la fe, puesto que se cree en lo que no se ha visto.

Termina este párrafo recordando el pasaje bíblico de Santo Tomás, escuchando una gran ovación por la belleza literaria de aquel.

Continúa diciendo que quiere encauzar esos aplausos que se le dirigen y que los dedica no al triunfo de una osadía improvisada, sino a una labor paciente y continua de trabajo, que es lo que le ha traído hasta aquí.

Alude a los tópicos del siglo pasado de la improvisación y de la inconsciencia, para afirmar que el poeta, al crear la virtud fecunda y creadora del trabajo, y que si algún día llegó a la cumbre y hojas de laurel cubren su frente, preamunemente encañada, será porque ha ido regando, para obtener esa cosecha, las gotas de sudor en un afán de trabajo honrado, de labor artística y honestidad creadora. (Muy bien.) (Gran ovación.)

Habla a continuación de su gaditanismo y de su fidelidad a este rincón gaditano, explicando que cuando alguna persona hace algo de notoriedad, se le pregunta en seguida: ¿Por qué no se marcha a Madrid?, y cuando a él se lo preguntan, contesta invariablemente, que considera que toda la fuerza de su trabajo y su labor y de su arte, y todo el secreto de mi éxito—si alguno he tenido, dice—, se halla en la fidelidad a este rincón. (Ovación.)

Tiene otras atinadas consideraciones sobre este particular, hablando de sociedades de bonos mutuos donde se expenden títulos contra el reembolso de incondicional sumisión, siendo aplaudidísimo.

Continúa su brillante discurso, diciendo que no sabría hacer sus versos nunca más que con la colaboración de ese silencio sedante que nuestras calles estrechas, tan intimas, que paren los pasillos de una casa de vecinos donde todos amigos y todos fueran hermanos; no sabría componer mis versos—expresó—más que en colaboración de esa limpieza ardiente de su cielo, con su diáfana cordialidad a manera de una conciencia tranquila; y no sabría moldearlos más que al compás del trotar del caballo, de ese coche tan gaditano que pasa a la misma hora repiqueando sus cascos de acero sobre el asfalto; y no sabría tampoco trabajarlos más que con esa característica neblina gaditana de sus tardes invernales, que se confunden con el humo de los clásicos puestos de castañas, que parece van formando curiosas figuras del algodón blanco, como esos duros blancos de la Plaza de Mina, (Imponente ovación.)

Afirma que por esas cosas, cuando lleva sus versos por España parece que lleva una auténtica mercancía gaditana, oliendo a mariscos y a pajamar, que va conteniendo por todas partes la gloriosa tradición de esta ciudad milenaria, de la que dijo el poeta que si llegara a ser absorbida por los mares, al pasar las naves futuras sobre la superficie tranquila, notarían que las olas se movían con un ritmo más gracioso y más auténtico y que hasta el viento empujaba las velas con unos inconfundibles modales de finura y de buena educación. (Gran ovación con vivas a Cádiz.)

Quiero hacer constar—dice—antes de pasar a otro punto, que no quiero se rompa el hilo de cordialidad entre él y los que le es-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perinán. N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monís García: Manuel, Manolo, Dolores y Enlifa. De don José Barreras Puentes: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cirarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doña María y José Senabre. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarrá S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Torallá. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larráñaga: Fantástico. De don Guersindo Roura: Guimerá y Santiago Rustirol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Lloret Zaragoza. De don Hipólito Álvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezequiel Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirre Gómezcorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puentes: Enrique y Segundo Enrique.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

MERLUZA ST. LOUIS

Ni más ni menos que con el agua necesaria, cuezca unos champignons. Haga una incisión en el dorso de la merluza y hágala cocer en vino blanco mezclado con el agua de los champignons. Póngala en una fuente adórcela con los champignons cocidos, rociando con el caldo de la merluza. Sirvalo acompañado de patatas cocidas.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

Día 22 de octubre

“Cierzo”, 311 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, ranchos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

“Santiago Rusiñol”, 236 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

“Raimundo” y “Elvira”, 71 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

“Hipólito Rodal” y “Inocencio Barreiro”, 31 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Día 23 de octubre

“Pacífico”, 120 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, ranchos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

“Canosa”, 320 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

“Gutiérrez núm. 1”, 5 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

Día 22 de octubre

“Delia Monís”, 12 cajas de pescados; “Teodoro Sibón”, 11 cajas “Josefa”, 12 cajas; “Emilio Barreras”, 20 cajas; “Santiago Rusiñol”, 26 cajas; “Manuel Monís”, 20 cajas; “Josefa”, 11 cajas; “Hipólito Rodal” y “Inocencio Barreiro”, 15 cajas; “Rita”, 12 cajas de almefas.

Día 23 de octubre

“Delia Monís”, 7 cajas de pescados; “Gutiérrez núm. 1”, 23 cajas; “Teodoro Sibón”, 3 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 5'00 y 4'75; pescadas, 3'00; terciadas, 2'15 y 2'00; gallos, 3'00 y 2'75; rapas, 2'75 y 2'50; meros, 3'50; lenguados, 6'00 y 3'50; luvinas, 4'00; salmonetes, 3'50; calamares, 2'25; pargos, 2'50; besugos, 2'00; breccas, 1'00.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Almejas kilo, 1'50 y 2'00; congrios, 0'70; serruchos, 1'45; pargones, 1'05; cachuchos, 0'80; brótolas, 1'05; calamares, 1'60; cazón, 1'75 y 2'30; gallinetas, 0'70; gambas, 2'30; huevas, 1'50 y 1'75; japonesas, 1'30 y 1'85; jureles, 0'70 y 0'90; lenguados, 2'55; lisas, 1'50 y 1'75; lúas, 0'70 y 0'90; mojarras, 1'50 y 1'75; pescadas, 1'50 y 1'60; pescadillas, 0'90 y 2'20; pez de espada, 2'50; pez de plata, 1'30; pletas, 1'85; rapas, 1'30 rayas, 0'90; rubios, 0'80; salmonetes, 1'30.

cuchan, en este banquete donde él no es más que un poeta y ellos nada más que unos gaditanos.

Abundando en lo dicho, afirma que si circunstancias de la vida lo arrastraran contra su voluntad y sus impulsos a actuaciones públicas, quiere hacer constar que sería un paréntesis en su única y verdadera carrera, que es aliteria y a la que aspira, haciendo otras correctas consideraciones sobre el particular, siendo muy aplaudido.

Quiere que los aplausos a él dirigidos, se orienten hacia el sentido nacional que tiene su obra; añade su creencia de ser la crisis de todas las artes, entre ellas el teatro, producida en ese empeño de desmenuzamiento del arte, separándolo de la vida.

Cuando hago un verso—agrega—o una comedia o un trazo, como hace poco, una novela humorística, aspiro siempre a hacer una obra de arte, por entender que la obra de arte deja de serlo cuando el artista piensa en sermidos o en superhombre, cuando toda la esencia de la obra de arte está en el atributo de espiritualidad, que es un tributo pleno de la divinidad y de la plena hombría. (Muy bien.)

Explica y analiza su obra en bellos párrafos, que son muy aplaudidos.

Hace un recordatorio a Monlellán, el que decía había tomado España el mejor camino en el siglo XVI del camino de María, como dice el Evangelio, o sea la parte de la espiritualidad cuando las demás naciones tomaban la material.

España fué—añadió—como un

guarda agujas, que colocado en el más peligroso recodo de la Historia cuando el mundo abandonó el camino justo y derivado por la revolución racionalista y por la Reforma, advirtió al mundo del peligro, y cuando éste al no hacerle caso, siguió otro camino después de un desengaño y de desilusiones, volvió a ella, y así como el industrialismo es norteamericano, la cultura germánica, el buen vivir francés y el buen sentido inglés, la moral, lo que queda en el mundo de moral, eso es de España. (Ovación.)

Afirma que su obra es nacional y no de batalla ni de sentido político, y por ser así ha celebrado en el alma que sea la Agrupación de la Prensa la que haya sido la iniciadora de este banquete homenaje, que tanto me abruma—añadió—por la bondad de sus organizadores, que han sabido hacerlo tan bien, que hasta me han colocado delante un manojito maravilloso de rosas (por el grupo de señoras colocadas delante suya).

Digo que celebro que la Asociación de la Prensa haya sido la organizadora, porque como en cada país y en cada ciudad la Prensa es como la voz y la conciencia del resto del mundo, es ésta en la cual se reflejan todos los matices y todas las ideologías, el hecho de haber nacido este homenaje en su iniciativa, es la mejor garantía de que este banquete como en general cuanto en torno a “El Divino Impaciente” se haga o se intente, ha de tener y tiene un amplio sentido gaditano que yo quiero que

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6,45 y 10,30, gran éxito

En nombre de la Ley

con Gabriel Gabrio y Marcelles Santal

Producción 33-34. de "Selecciones Filmófono"

NO OLVIDEN A KING - KONG

tenga. (Muy bien, Grandes ovaciones).

Concebí a la obra con amplitud de amor y no como bandera de partido. Es una obra universal, y sobre todo una obra cristiana, porque el cristianismo tiene por emblema la cruz, que hasta en su disposición es un signo de abrazo y de recogimiento, y no podría ser nunca empleado en empresas de odios, sino de paz y de amor, como enseña, según dicen los mismos versos de poema:

El Dios que en la cruz clavado tiene ya por los pecados de todos los pecadores de tanto abrirlos de amores los brazos descoyuntados.

Los versos últimos son ahogados por una formidable ovación, que todos los comensales, puestos en pie, tributan durante algún tiempo al eximio orador y poeta.

Una colecta de las Hermanas de la Caridad, Firma de los "menús":

Respondiendo al ruego hecho por el orador, puede decirse que todos los comensales, a su salida, depositaron en las Hermanas de la Caridad un óbolo, cuyo detalle simpático, que acredita una vez más los buenos sentimientos del pueblo gaditano, recogemos gustosamente.

Después del brillantísimo e inspirado discurso del gaditano insignie, éste se vió sometido a la tortura de estampar su autógrafo en el respectivo "menú" entregado a la entrada a cada uno de los cientos comensales, algunos de aquellos con dedicativa especial.

A este particular debemos consignar que en el "menú" presentado artísticamente, figura una foto del poeta gaditano, y los versos elegidos de la rosa, que figuran en "El Divino Impaciente", y dicen así:

No hay virtud más eminente que el hacer sensiblemente lo que tenemos que hacer; cuando es simple la intención, no nos asombran las cosas ni en su mayor perfección. El encanto de las rosas es que, siendo tan hermosas, ¡no conocen que lo son!

Una nota de simpatía y belleza en el acto. - Las señoras madre y esposa del señor Pemán, escucharon el discurso y fueron obsequiadas. - Unas fotos:

Cuando terminaba el banquete, llegaron a la Piscina la señora viuda de Pemán, madre del autor de "El Divino Impaciente", y su esposa, doña María del Carmen Domínguez de Pemán, en unión de bellas y distinguidas damas de Jerez y Cádiz, las cuales escucharon una entusiasta y galante ovación a su entrada en el comedor de todos de todos los concurrentes, puestos en pie.

Terminado el discurso y la firma de autógrafos, se hicieron algunas fotos del señor Pemán en compañía de las damas que llegaron para escuchar su oratoria delicada y vibrante, directivos de la Prensa y otras personas.

Una vez que se hicieron estas fotos, se registró un detalle poco corriente y altamente simpático. Todo el personal de camareros, cocineros, etc., que sirvieron el banquete, en unión del sin par Mariano —como dijera Pemán— posaron para una foto que, como las anteriores, obtuvo el señor Iglesias.

Seguidamente las señoras fueron obsequiadas por la Comisión organizadora, con unas copas de champagne, despidiéndolas, así como al señor Pemán, que marchó con sus familiares, en la misma puerta del local, agradeciéndoles la brillantez que habían prestado al acto, en su final, honrándolo y perfumándolo con su presencia.

Asistió, llegado a tal objeto de Madrid, don Manuel Herrera, que tiene la representación exclusiva de la obra "El Divino Impaciente", que continúa representándose con extraordinario éxito de público, tarde y noche, en el teatro Beatriz de la capital de España.

El éxito obtenido: No puede por menos, la Comisión organizadora, y de modo general la Agrupación de la Prensa, que se sintiese altamente complacida por el feliz resultado obtenido en su empresa.

Una concurrencia enorme, que hubiera sido mayor de permitirlo las circunstancias; satisfacción en los comensales por la abundancia y calidad del "menú", servido con toda diligencia y corrección; adhesiones de todas las ideologías, muestras evidentes de la admiración al paisano ilustre, finalidad que persiguió la entidad organizadora; ni el más mínimo incidente de cualquier orden. Tal es el halagador balance que puede ofrecer la Agrupación de la Prensa a la opinión, después de celebrado el homenaje.

A todos cuantos a ello han contribuido se encuentra en el gusto deber, que cumple, de expresarle su reconocimiento por el éxito obtenido, que será sin duda alguna recordado por quienes asistieron y tuvieron la dicha de escuchar uno de los bellos, floridos y perfectos discursos de quien tan alto ha sabido poner el nombre de Cádiz, con su magistral creación de "El Divino Impaciente".

Una nota de simpatía y belleza en el acto. - Las señoras madre y esposa del señor Pemán, escucharon el discurso y fueron obsequiadas. - Unas fotos:

Cuando terminaba el banquete, llegaron a la Piscina la señora viuda de Pemán, madre del autor de "El Divino Impaciente", y su esposa, doña María del Carmen Domínguez de Pemán, en unión de bellas y distinguidas damas de Jerez y Cádiz, las cuales escucharon una entusiasta y galante ovación a su entrada en el comedor de todos de todos los concurrentes, puestos en pie.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor
ROSARIO Y BALUARTE

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE "La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Cine Municipal

Lunes 23 de octubre de 1933
A las 6,45, 8,45 y 10,30
Werner Bros presenta

LA CALLE 42

con Warner Baxter y Bebé Daniels

A las 6,45 y 10,30:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'50
A las 8,45, hora a cero:
Butaca 0'80
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30

Mañana: JUSTA RETRIBUCION "Fox" en español, por George O'Brien

Cine Gades

Lunes 23 de octubre de 1933
A las 6,45, 8,45 y 10,30
Sylvia Sidney en

Madame But Terfly

con Cary Grant y Chalie Ruggles.

Es un film Paramount en español.
A las 6,45 y 10,30:
Sillón 1'50
Butaca 1'00
A las 8,45:
Sillón 1'00
Butaca 0'75

Mañana: TRES AMIGOS, con Harry Piel

Victoria Priego

La mujer ante las urnas

¿Qué influencia ejercerá en la política el voto femenino? La mujer frente a los diversos partidos, tendencias y problemas. Consejos a las mujeres que van a votar.

Pedidos a INDICE. Lope de Rueda, n.º 17 MADRID

3,50 ptas.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7,45. Llegada a Algeciras, a las 11,40. Llegada a La Línea, a las 12,35. Salida de La Línea, a las 12,50. Salida de Algeciras, a las 13,45. Llegada a Cádiz, a las 17,40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24,25 pesetas; en segunda, 20,50 y en tercera, 15,75. De Cádiz a La Línea, en primera, 28,60; en segunda, 24,30; en tercera, 18,60. Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31 Teléfono, 1763. Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137. Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche. SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche. SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

En el Gobierno Civil

Huelga de agricultores en Espera:

Cuando el Gobernador civil recibió a los periodistas, les manifestó tenía poco noticiable; sólo que en Espera desde la mañana de hoy se hallaban en huelga los obreros agricultores, siendo motivo del movimiento disconformidad en bases de trabajo y la falta de cultivo en tres cortijadas importantes del expresado término municipal.

Dijo finalmente el señor Figueroa que del asunto había conocido el Delegado de Trabajo, quien ha empezado a actuar para ver de llegar a la solución del conflicto.

Visitas: El Gobernador recibió las siguientes:

Administrador principal de Correos; ex-diputado a Cortes don Fermín Aranda; Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Chiclauna; señor Ingeniero de Montes; Ilustrísimo señor Delgado de Hacienda; Ingeniero Jefe de Obras Públicas; Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Carabineros; Jefe de la Comandancia de la Guardia Municipal; don Antonio Buffo, con una Comisión de empleados torreros; don Francisco Martínez, Director del puerto de Algeciras; don Federico R. Piñero; Alcalde de Sestini; Alcalde de Espera; don Carlos Núñez Manso; Teniente Fiscal y Abogado Fiscal de la Audiencia; don Enrique Bernal; ex-diputado a Cortes don Emilio Sola y don Francisco Fuentes Villarrica.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 24 del actual:

Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coussillas.

Imaginería: Comandante de Artillería don José Cano Manuel, Hospital: Primer capitán de Artillería.

Vigilancia: Primer sector, Infantería; segundo, Artillería.

Presentación

La efectúo en esta Comandancia Militar, el capitán de Intendencia don Juan García Lozano, incorporado de permiso.

LOS ARTISTAS SE CASAN

El próximo miércoles, a las once de la mañana, contraerá matrimonio la guapísima señorita María del Carmen Bejarano, tiple cómico de la compañía que con tanto éxito está actuando en el Teatro Cómico.

El afortunado mortal a quien se une es el profesor de orquesta señor don Víctor Guerrero, violin primero que viene con la compañía.

Al día siguiente, otra gentil artista de la misma agrupación, la señorita Pepita Espinosa, unirá su vida a la de don Rafael López, violoncello de la misma ciudad orquestal.

Por anticipado les deseamos miles de felicidades, y a continuar aumentando la compañía, que siendo familiares, a la hora de pagar la nómina, entre los de casa es más expedito el momento. Aun cuando se dan casos también.

Nuestra enhorabuena, y prometemos aplaudirlas con más entusiasmo.

CRISPIN

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagastay Cánovas del Castillo. Cádiz

El Séptimo Arte

CINE GADES

MADAME BUTTERFLY, por Sylvia Sidney y Cary Grant

Magnífica película, por sus escenarios, por su esmerada presentación y por la excelente actuación de sus protagonistas.

Sylvia Sidney, espléndida de facultades, hace una verdadera creación de su roll, donde luce la delicada belleza que posee.

Cary Grant, ponderado en todo momento, le secunda con acierto. Muy bien la fotografía y la sonoridad.

El argumento interesante, tiene algunos pasajes que decatan en interés, sin que resulten pesados.

CINE MUNICIPAL

LA CALLE 42

De características norteamericanas netamente señaladas es este film, cuyo mayor mérito radica en la parte de realización, pues entendemos puede considerarse la cinta como una revista cinematográfica, y por ello, sin un sólido argumento.

Excelente la sonoridad y formidables la fotografía, que bajo unos bellos planos nos enseña la moderna técnica yanqui en materia de escenarios, presentándonos giratorios, circulantes, algo fantásticos, en suma, y verdaderamente curiosos.

Warner Baxter, Bebé Daniels y varios modernos artistas de la Fox, constituyen el reparto.

Ismaño

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Ricardo de la Fuente ALMACENISTA DE COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

Para la sección doble Butaca 2'00 Delantero de Anfiteatro 1'50 Anfiteatro 1'00 Delantero de Paraíso 0'75 Paraíso 0'50 Para la sección especial Butaca 1'50 Delantero de Anfiteatro 1'00 Anfiteatro 0'75 Delantero de grada 0'50 Grada 0'40

tos que vienen bajo la dirección del señor Martínez.

"PROSTITUCION"

El drama de Ardavin, estrenado anteanoche, ha vuelto a ser puesto en escena ayer domingo por la compañía de Mercedes Prendes.

Como en el día de su estreno, fué aplaudido con entusiasmo, consiguiendo un gran éxito todas las partes de la compañía, que con esta obra hicieron su despedida del público gaditano, que en honor de la verdad, no ha respondido como la agrupación se merece, por ella, y por la importancia de las obras representadas.

LOS ARTISTAS SE CASAN

El próximo miércoles, a las once de la mañana, contraerá matrimonio la guapísima señorita María del Carmen Bejarano, tiple cómico de la compañía que con tanto éxito está actuando en el Teatro Cómico.

El afortunado mortal a quien se une es el profesor de orquesta señor don Víctor Guerrero, violin primero que viene con la compañía.

Al día siguiente, otra gentil artista de la misma agrupación, la señorita Pepita Espinosa, unirá su vida a la de don Rafael López, violoncello de la misma ciudad orquestal.

Por anticipado les deseamos miles de felicidades, y a continuar aumentando la compañía, que siendo familiares, a la hora de pagar la nómina, entre los de casa es más expedito el momento. Aun cuando se dan casos también.

Nuestra enhorabuena, y prometemos aplaudirlas con más entusiasmo.

CRISPIN

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagastay Cánovas del Castillo. Cádiz

El Séptimo Arte

CINE GADES

MADAME BUTTERFLY, por Sylvia Sidney y Cary Grant

Magnífica película, por sus escenarios, por su esmerada presentación y por la excelente actuación de sus protagonistas.

Sylvia Sidney, espléndida de facultades, hace una verdadera creación de su roll, donde luce la delicada belleza que posee.

Cary Grant, ponderado en todo momento, le secunda con acierto. Muy bien la fotografía y la sonoridad.

El argumento interesante, tiene algunos pasajes que decatan en interés, sin que resulten pesados.

CINE MUNICIPAL

LA CALLE 42

De características norteamericanas netamente señaladas es este film, cuyo mayor mérito radica en la parte de realización, pues entendemos puede considerarse la cinta como una revista cinematográfica, y por ello, sin un sólido argumento.

Excelente la sonoridad y formidables la fotografía, que bajo unos bellos planos nos enseña la moderna técnica yanqui en materia de escenarios, presentándonos giratorios, circulantes, algo fantásticos, en suma, y verdaderamente curiosos.

Warner Baxter, Bebé Daniels y varios modernos artistas de la Fox, constituyen el reparto.

Ismaño

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Ricardo de la Fuente ALMACENISTA DE COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

Para la sección doble Butaca 2'00 Delantero de Anfiteatro 1'50 Anfiteatro 1'00 Delantero de Paraíso 0'75 Paraíso 0'50 Para la sección especial Butaca 1'50 Delantero de Anfiteatro 1'00 Anfiteatro 0'75 Delantero de grada 0'50 Grada 0'40

Sobres para circulares

A Seis pesetas millar

Columela, número 23.—Cádiz

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.—Tlf: 1408

CHARLAS TAURINAS

Josefita García, el becerrista más joven en la actualidad

Cómo empezó a torear Josefita. El pase natural, según el pequeño. "Tengo ganas de ser matador de toros y comprarme un automóvil".

Noche de mil demonios en este final de verano. Frio. Lluvia menuda y aire. Atraveso la calle solitaria y me meto en un modesto café. Voy a saludar al becerrista más joven de la actualidad. Un chaval que acaba de cumplir diez años y ya tiene nombre de gran torero: Josefita García.

El pequeño pregunta a su padre, cuando acabo de saludarle: —Papá, ¿es empresario este señor? ¿Qué bien voy a torear!...

—No, no es empresario, es periodista, y viene a charlar contigo unos momentos.

—Pues no me hable usted de toros, porque los nervios me hacen saltar y de buena gana haría una exhibición aquí mismo. ¡Qué suerte si apareciera por aquí un morlaquillo! Si viera usted las ganas que tengo de ser mozo, para torear novillos y toros. Me pienso comprar el mejor automóvil de marca.

—¿Has actuado de becerrista? —Sí; en becerradas, con éxito. Madrileño, Vicente Samperio y otros pueden confirmarlo, ya que actuaron conmigo como directores de lidia.

—Oye, pequeño, ¿con qué mano das tú el pase natural? —¡Hombre! ¡Eso ni se pregunta!... Con la izquierda. Por el lado del corazón. Primero porque así lo he oído a la mayoría, y segundo, porque cuesta más trabajo darlo.

—¿Estará orgullosa tu mamá de tener un hijo torero? —No tengo madre. Estoy con papá con mi papá Patricio y mi hermano Antonio, de doce años, que por cierto es un gran dibujante. Mi hermano y yo seremos figuras en cada una de las profesiones. Juan Belmonte ha indicado a mi papá que me retire de los toros durante dos o tres años y él me llevará a las tiendas para entrenarme y dar una sorpresa a los aficionados. Creo que Belmonte se hará cargo de mí.

El pequeño hace una patasa. Sus ojillos se van cerrando como la noche. Tiene sueño y ha empezado seguramente a ser hombre antes de tiempo.

Su padre, don Patricio García, nos relata su vida de torero. Inició su entusiasmo una mañana al levantarse para ir a la escuela, cogiendo una toalla, empezando a torear. Me llamó la atención por el arte que el muchacho desarrollaba, y al preguntarle dónde lo había aprendido, me contestó: —Viendo las fotografías en los periódicos.

Después ha toreado varias becerradas, y aquí lo tenemos en perspectiva para hacerlo una figura grande del torero.

De nueve años comenzó su labor. Vamos a ver si, pasado un poco de tiempo, conseguimos dar una sorpresa grande a los aficionados.

ARTURO FRANCO PINERA Madrid.—"Prensa Caevas". (Prohibida la reproducción.)

Biblioteca Indice

(Libros como los de 5 pesetas a 1,50.)

VOLUMENES PUBLICADOS

ERSKINE. Adán y Eva. NITTI. Fugados del infierno fascista. ORS. España y Cataluña. SANTOS. Cómo fue la Inquisición en España. TOZER. Mercado de mujeres.

UNAMUNO. Dos discursos y dos artículos. VIDIELLA. La ley de fugas. Cada volumen, 10,50 pesetas. Los siete: 10,50 pesetas. Envío por Correos, Contra reembolso, cargamos 0,50 por gastos de franqueo pidiendo una o varias obras. Pida estos libros o cualquier otro que a usted interesa a

INDICE

(Campaña de difusión del libro español. Remesa de libros por Correos.)

LOPE DE RUEDA, 17 MADRID (Periódico mensual bibliográfico gratuito. Pídanoslo)

VEA USTED

TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784 Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de

BEJARANO

Completamente reformada para actuar en este Teatro.

A LAS OCHO

LOS GRANUJAS

A LAS DIEZ

La Alegria de la Muerta y La Mala Sombra

A las 11 y 45 ESPECIAL LAS NERVIOSAS

El match Carnera-Uzcudun

EL GIGANTE CONSERVA EL TITULO. - EL VASCO FUE DURAMENTE CASTIGADO. - PAULINO OYO LOS APLAUSOS DE LA MULTITUD POR SU BRAVURA.

Roma.—En la plaza de Siena, y ante más de 75.000 almas, se celebró ayer tarde el combate de boxeo para el campeonato del mundo entre Paulino Uzcudun y Primo Carnera.

Asiste el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini; también asistieron numerosos españoles para ovacionar al vasco y a facilitar su labor con sus gritos de entusiasmo. Cuando los dos pugiles del peso fuerte, Paulino y Primo, pisaron el "ring", fueron grandemente ovacionados.

Carnera daba la sensación de ser más grande que nunca. A su lado Uzcudun parecía un juguete.

PRIMER ROUND.—Nada más señalar el "gong" el principio, después que los dos pugiles hubieran saludado a Mussolini, Carnera tiró a Paulino a las cuerdas de fortísima izquierda.

Mal se inicia la lucha para Paulino. El italiano empezó ya en todo este asalto a acumular puntos.

SEGUNDO ROUND.—Paulino, con bravura, ataca a su enemigo, Carnera se rehace y en seguida tiende a aquél en el suelo de un izquierdazo. Cuando el vasco se rehace, se lo lleva a su corner, donde le da un duro castigo.

TERCER ROUND.—Paulino alcanza dos veces con la derecha a Carnera, y el público le aplaude. Este se sacude del asco del vasco, y atacándole lo vuelve a llevar hasta el corner, donde le coloca una sucesiva serie de puñetazos.

CUARTO ROUND.—La superioridad de Carnera es neta. Carnera aprovecha una ocasión y da un puñetazo a Paulino en el ojo izquierdo, obrándole una brecha. Uzcudun sangra mucho y su rival le golpea fuertemente. El "gong" impide que éste se ensañe con Paulino.

QUINTO ROUND.—El árbitro separa a los dos boxeadores, por apreciar que Paulino tiene la cara llena de vaselina. El vasco se acerca a Carnera, y éste le recibe con un derechazo que le parte la otra ceja. Uzcudun, sangrando abundantemente, está a merced del gigante. Pero Paulino, para no besar el suelo y sin hacer caso a sus segundos, acomete con energía, lo que hace que los aficionados le aplaudan ruidosamente.

SEXTO ROUND.—Paulino cada vez sangra más. Neta y dominado, con bravura pega un salto y consigue pegar un derechazo en la mandíbula a Carnera, que éste cae seriamente, pues se tambalea. El cuerpo a cuerpo no produce sensación al italiano.

Los españoles están temerosos por la suerte del vasco, quien para lograr tocar en la cara a su enemigo tiene que brincar. En uno de estos saltos de Paulino, el gigante le pega con dureza.

SEPTIMO ROUND.—Uzcudun toda la iniciativa en este round, pero contraataca su enemigo, que de un codazo abre otra brecha al español.

Paulino sangra intensamente por toda la cara. Oyorbals, su manager, espera que el árbitro de final a la pelea inferioridad del español. También se da cuenta de ello Paulino, y para impedir esta decisión arbitral, ataca con coraje.

El final de este asalto es emocionante. El vasco se ve arrollado por el gigante y en su propio corner recibe puñetazos de derecha y de izquierda.

OCTAVO ROUND.—Paulino inicia el asalto atacando. El público más en su favor le aplaude sin cesar. Al final de este asalto, los dos pugiles están enzarzados, por lo que no oyen el "gong". La ovación al vasco es enorme.

NOVENO ROUND.—Es el más nivelado de la lucha, pero también es favorable a Carnera. Paulino en dos saltos alcanza dos veces con la izquierda a la cara del gigante.

DECIMO ROUND.—Paulino se sostiene en el "ring" en un exceso de voluntad. Su enemigo, cada vez más crecido con su superioridad, ataca al español. Carnera bus no. Este, cubriéndose bien, va a las cuerdas y al salir de ellas es alcanzado con un derechazo. Vuelve a atacar Uzcudun y las palmas sueñan en su honor.

ONCE ROUND.—Carnera se lanza a rápido sobre Paulino, y le lleva a su corner, donde le castiga duramente con la izquierda. Uzcudun, con el público a su favor, ataca y también logra dar un izquierdazo al gigante.

DOCE ROUND.—Carnera con derechazos vuelve a llevar a las cuerdas al vasco. Este intenta sacudirse la prisión de su enemigo, y ataca con ferocidad.

Su coraje hace que el público le ovacione muchísimo, al mismo tiempo que la silba era rotunda y clara para el italiano.

Paulino lo pasa mal en este asalto, porque su enemigo, más corajudo, atacó con mayor dureza.

TRECE ROUNDS.—Carnera, enfadado por no poder tumbar al vasco, lleva a empujones a Paulino hasta las cuerdas, donde le coloca seis potentes izquierdazos. Paulino, cubriéndose como puede, espera la final del "gong".

CATORCE ROUNDS.—Ataca al principio Paulino, pero enseguida es alcanzado por su enemigo y su situación es francamente mala. El público protesta. El vasco, otra vez arrinconado, aguanta como puede.

QUINTO ROUND.—Durísimo es este asalto. Carnera, sin cubrirse, acorrala al vasco, buscando el k. o. Coloca una serie de izquierdas.

Parece que Paulino va a terminar mal, pero aprovecha la confianza de su enemigo y coloca un derechazo que tambalea al gigante.

Nueva serie de derechazos e izquierdazos a favor de Carnera. Verdaderamente arrollador, termina el combate con la decisión de triunfo de Carnera por puntos.

El Betis y el Sevilla empatan a dos

Sevilla.—Juego que pocas veces se presencia en encuentros de tan decisiva importancia fué el que ayer presenciaron los aficionados andaluces durante el encuentro Sevilla-Betis.

Las fuerzas que en papel parecían igualadas en el campo ocurrieron tal como se pronosticaba. Quizá de haberse alineado normalmente el Betis el triunfo hubiera sido para ellos, ya que faltándole uno de sus hombres más salientes, como es el guardameta Jesús, no se dejaron dominar por sus violentos enemigos ya que así se mostraron en muchas ocasiones varios de los jugadores blancos.

Menos mal que la feliz labor del señor Escartín evitó que las violencias iniciadas persistieran durante todo el encuentro.

Únicamente se marcó un gol en la primera mitad, obra de Campanal, que actuó una vez más magníficamente y que logró el gol al rematar magníficamente un centro de Tejada.

Hubo en esta parte dominio alterno conseguido por lo que respecta al Sevilla por la labor de sus delanteros, siendo la línea eje bética la que logró las reacciones del conjunto blanco y verde, sobre todos destacó Soladrero que se presentó en magnífica forma.

Mediada la segunda mitad, Unamuno entregó un bien medido pase a Adolfo y éste sin dudar un momento aprovechó la ocasión para obtener el empate. Empate que desahija Campanal de un magnífico cabezazo a un centro de Espinosa.

La reacción blanca no tardó en hacer su aparición y las intervenciones de Elizaguirre se sucedieron teniendo que lanzarse valiente en dos ocasiones a los pies de sus rivales para evitar que su marco fuese batido.

Un ataque en tromba de la vanguardia bética produjo el empate. Fueron sus rematadores Unamuno y García de la Puerta. En esta jugada quedó conmovido el guardameta sevillista.

Los equipos se alinearon: Sevilla: Elizaguirre; Deva, Euskalduna; Alcázar, Segura, Fedé; Tejada, Torontegui, Campanal, Cortón y Espinosa.

Betis: Espinosa; Arezo, Aedo; Peral, Soladrero, Lucué; Timimi, Adolfo, Unamuno, García de la Puerta y Manolin.

RESULTADOS DE LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Asturias. En Gijón.—Oviedo, 8; Sporting, dos. En Oviedo.—Sportiva, 4; Gijón, cero.

Baleares. En Palma de Mallorca.—Athletic, tres; Baleares, dos.

Castilla - Sur. En Sevilla.—Betis, 2; Sevilla, 2. En Madrid.—Titular, 5; Nacional, 1. En Valladolid.—Titular, 1; Athletic, 2.

Grupo B Castilla - Sur. En Madrid.—Ferroviaria, 0; Malacitano, 0. En Córdoba.—Racing - Tranvía, suspendido por retirada del Racing de Córdoba.

Cataluña. En Barcelona.—Español, 3; Barcelona, 1. En Barcelona.—Júpiter, 3; Palafugell, 0. En Granollers.—Titular, 2; Sabadell, 5. En Gerona.—Titular, 3; Badalona, 0.

Cantabria. En Santoña.—Titular, 1; Reinoso, uno.

Galicia. En Vigo.—Celta, 3; Racing, 0. En Coruña.—Deportiva, 6; Galicia, 1. En Pontevedra.—Eiríña, 0; Unión, uno.

Guipúzcoa. En Zaragoza.—Titular, 8; Tolosa, uno. En Irún.—Unión, 0; Donostia, 0. En Pamplona.—Osasuna, 2; Logroño, 3.

Marruecos. En Ceuta.—No se ha celebrado los partidos siguientes, a causa del mal tiempo: Athletic contra Mogreb de Tanger; Mogreb de Tetuán

A la salida de un mitin tradicionalista, en Vigo, prodúcese colisión, interiniendo la fuerza pública, resultando heridas diez personas.-El ramo de construcción madrileño, en huelga.-Mítimes de propaganda electoras.-Primo Carnera vence a Paulino Uzcudun por puntos.

contra Ceuta Sport y Africa contra Español de Tetuán. En Tanger.—Centro Español, 5; U. S. D. E., 1.

Murcia. En Murcia.—Imperial, 0; Murcia, cuatro. En Cartagena.—Titular, 1; Gimnástica, 1. En Alicante.—Hércules, 5; Elche, cero.

Valencia. En Valencia.—Levante, 1; Valencia, 0. En Burjassot.—Titular, 3; Burriana, 1.

Vizcaya. En Bilbao.—Athletic, 3; Erandio, uno. En Baracaldo.—Titular, 4; Arenas, 2.

OTROS PARTIDOS. En Palencia.—Titular, 1; Zamora, 1. En Avilés.—Titular, 3; Racing de Santander, 1.

Intensa campaña de propaganda electoral

MARCELINO DOMINGO DICE FUE EL CARDENAL SEGURA EL CULPABLE DEL INCENDIO DE LOS CONVENTOS

Madrid.—En el Cine Pardiñas, con el local totalmente lleno, pronunció su anunciado discurso político el señor Domingo.

La concurrencia formaban radicales socialistas independientes y socialistas.

La entrada al Cine se hacía guardando una escrupulosa comprobación de pases.

En los alrededores habíase adoptado grandes precauciones y dentro cuidaban del orden algunos agentes de la policía.

Al iniciar su discurso don Marcelino, aplauden los radicales socialistas independientes y parten sesos de los ortodoxos que habían con seguido infiltrarse en el local.

Durante la peroración del ex ministro de Agricultura se produjeron leves incidentes al protestar parte del público de algunos conceptos del orador, quien dijo que habían sido adoptadas las convenientes medidas para frustrar cualquier intento de alteración de tumulto, con vistas a la suspensión del acto.

Culpó a las derechas del desbarajuste económico que chran de magogicamente negando a aceptar leyes de la República, para entorpecer la implantación de la reforma Agraria.

Considera culpable del incendio de los conventos en España en los primeros meses de instaurado el régimen republicano, al Cardenal Segura, pues este señor—segrega— publicó una Pastoral que era un clarísimo desafío a la República.

La crisis económica, por otra parte, en su ayudización, es consecuencia natural del desequilibrio económico mundial.

Anima a sus partidarios realicen labor captadora cerca de las clases neutras pues ésta desempeñaron un papel importantísimo para traer la República.

Fulmina anatemas contra el señor Lerroux, de quien dice se ha amalgamado con los enemigos del régimen.

Oreece su desinteresado apoyo al señor Azaña y recaba de los socialistas ayuda en la lucha electoral próxima, pidiendo para su partido, en Madrid, dos puestos en la candidatura de izquierda.

Si fuéramos derrotados—sigue diciendo—por los republicanos, sabíamos resignarnos; pero, si contrariamente a esto, triunfaron los que no sujetan su actuación al imperio de la ley, nosotros nos impondríamos, no leonstiendo e arrebatado de las conquistas de la República.

Al terminar su discurso el señor Domingo, sonaron aplausos no muy calorosos y un viva al orador fue contestado por contadísimas personas.

ACTIVIDAD EN LOS CENTROS ELECTORALES DE DERECHA. -- DONATIVOS Y OFRECIMIENTOS PARA ACTUAR GRATUITAMENTE EN LA INTERVENCION

Madrid.—Durante el día de ayer fué extraordinaria la actividad en los centros electorales derechistas, acudiendo numerosas personas a los días donativos para subvenir a los gastos de la contienda electoral.

Los salones de propaganda vie-

DEL EXTRANJERO

En Duisburg.—La selección alemana vence a la de Bélgica por dos tantos a uno.

En Berlín.—La de Italia del Norte vence a la de Brandeburgo por uno a cero.

En Budapest.—La italiana del grupo A vence a la Húngara por uno a cero.

En Vercelly.—La del grupo B de Italia vence a la del mismo grupo de Hungría por cuatro tantos a dos.

Clasificación del campeonato francés. Paris.—Después de la séptima jornada del Campeonato de Francia de fútbol, la puntuación es la siguiente:

Primero. Cette, 13 puntos. Segundo. Olympique de Lille, 11. Tercero. Montpellier, 9. Cuarto. Racing, de Marsella, 8.

MARTINEZ BARRIOS HABLA EN UN MITIN POLITICO EN ALICANTE

Alicante.—En el Teatro Principal de esta población se ha celebrado un mitin político de propaganda electoral, organizado por el partido radical.

Entre otros oradores habló el presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio.

Hizo historia de la última crisis, ensalzando la figura de Lerroux que le obligó a aceptar el Poder y formar Gobierno.

Justificó la disolución del Parlamento, que no responde en su última etapa al espíritu de la disposición que convocó las elecciones para Cortes Constituyentes.

Puntualizó los deberes de los republicanos ante la próxima consulta electoral, expresando que se hallan dispuestos para el cumplimiento de su ineludible deber en este momento culminante de la política.

Afirmó que los radicales son liberales y son democratas y a éstos postulados sabrán responder en todo momento.

El Gobierno—dijo—se halla atento para frustrar los extremismos que quieran ponerse en práctica, tanto por las derechas como de las izquierdas.

Después del mitin el Jefe del Gobierno fué obsequiado por los correligionarios con un banquete.

UN MITIN DE PROPAGANDA DE LA LLIGA REGIONALISTA.-UN DISCURSO DE CAMBO

Barcelona.—En un mitin de propaganda electoral organizado por la Liga regionalista, catalana, participó, entre otros oradores, el ex ministro don Francisco Cambó.

Atacó duramente a los socialistas, afirmando que el marxismo está fracasado en el mundo entero, y se halla llamado a desaparecer.

Rerriéndose luego a Cataluña, dijo que la Liga tiene la aspiración de gobernar para todos los ciudadanos de la región autónoma.

Dirigiéndose a los obreros, les exhortó a que en vez de empuñar en sus manos las pistolas y los cuchillos para dar ataques, cogiesen los libros y los instrumentos de trabajo, que ahora en estos momentos son ambas cosas más necesarias que nunca.

Barcelona es lo que es—añadió—porque así lo ha querido el resto de los españoles; ellos han venido a comprar a nuestras fábricas sus productos y en esa forma han logrado que Barcelona adquiera la preponderancia que ostenta en estos tiempos y que en otros no tuvo.

El orador fué muy aplaudido al terminar su interesante discurso político.

Fiesta Nacional

CORRIDAS DE TOROS Y NOVILLADAS Suspendidas por la Lluvia

Madrid.—A consecuencia de la insistente lluvia, fueron suspendidas ayer los anunciados festejos taurinos en la plaza de Madrid y en las de Vista Alegre y Tetuán de las Victorias.

Por iguales causas fueron asimismo suspendidas otras corridas en provincias.

Sin embargo y a pesar de la vigilancia menudearon las coacciones llamándole los huelguistas traidores a los socialistas.

Tuvo la fuerza pública que intervenir en más de una ocasión con energía para garantir la libertad de trabajo.

Principalmente en Cuatro Caminos, Ventas, Puente de Vallecas y otras barridas extremas se intensificaron las coacciones, y guardias de Asalto disolvieron todos los intentos de manifestarse de los huelguistas.

La huelga abarca casi a todo el ramo de la construcción.

Hasta las cuatro de la tarde se habían practicado más de cincuenta detenciones de los elementos que más se significaron en las coacciones y alborotos de la mañana.

MARTINEZ BARRIOS HABLA EN UN MITIN POLITICO EN ALICANTE

Alicante.—En el Teatro Principal de esta población se ha celebrado un mitin político de propaganda electoral, organizado por el partido radical.

Entre otros oradores habló el presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio.

Hizo historia de la última crisis, ensalzando la figura de Lerroux que le obligó a aceptar el Poder y formar Gobierno.

Justificó la disolución del Parlamento, que no responde en su última etapa al espíritu de la disposición que convocó las elecciones para Cortes Constituyentes.

Puntualizó los deberes de los republicanos ante la próxima consulta electoral, expresando que se hallan dispuestos para el cumplimiento de su ineludible deber en este momento culminante de la política.

Afirmó que los radicales son liberales y son democratas y a éstos postulados sabrán responder en todo momento.

El Gobierno—dijo—se halla atento para frustrar los extremismos que quieran ponerse en práctica, tanto por las derechas como de las izquierdas.

Después del mitin el Jefe del Gobierno fué obsequiado por los correligionarios con un banquete.

UN MITIN DE PROPAGANDA DE LA LLIGA REGIONALISTA.-UN DISCURSO DE CAMBO

Barcelona.—En un mitin de propaganda electoral organizado por la Liga regionalista, catalana, participó, entre otros oradores, el ex ministro don Francisco Cambó.

Atacó duramente a los socialistas, afirmando que el marxismo está fracasado en el mundo entero, y se halla llamado a desaparecer.

Rerriéndose luego a Cataluña, dijo que la Liga tiene la aspiración de gobernar para todos los ciudadanos de la región autónoma.

Dirigiéndose a los obreros, les exhortó a que en vez de empuñar en sus manos las pistolas y los cuchillos para dar ataques, cogiesen los libros y los instrumentos de trabajo, que ahora en estos momentos son ambas cosas más necesarias que nunca.

Barcelona es lo que es—añadió—porque así lo ha querido el resto de los españoles; ellos han venido a comprar a nuestras fábricas sus productos y en esa forma han logrado que Barcelona adquiera la preponderancia que ostenta en estos tiempos y que en otros no tuvo.

El orador fué muy aplaudido al terminar su interesante discurso político.

EN ARENAS DE SAN PEDRO

Mató cuatro novillos el granadino Atarfeño, consiguiendo un éxito grande, torcando y matando.

Cortó las orejas de dos de los bichos lidiados y salió en hombros.

EN ZARAGOZA. Con buena entrada se celebró la última de las corridas organizadas con motivo de las fiestas del Pilar.

Corrióse ganado del conde de Casals, resultando mansos, broncos y difíciles cuatro de los lidiados, y cumplieron sin grandes cosas los dos restantes.

Carneíto de Méjico estuvo muy mal en todos, siendo constantemente abuchado.

Pintura pésimo con capa, muleta y espada, sobresaliendo sólo en las banderillas.

Florentino Ballesteros estuvo colosal en todo, destacando con el estoque, pues mató a sus dos bichos de dos estocadas enormes, cortando los apéndices y dando vueltas al ruedo.

EN VALENCIA. - GRAVE COGIDA DE ESPARTERITO. Lidiáronse novillos de Muriel, que fueron buenos, a excepción del tercero, que condenóse a fuego.

Paco Cester y Lázaro Obón mataron los seis por haber resultado cogido su compañero sparterito.

Salieron del paso muy decorosamente y consiguieron hacerse mucho aplaudir.

Al pasar de muleta Esparterito a su primero, tercero de la tarde, resultó cogido aparatosamente, siendo curado en la enfermería de una herida de diez centímetros de extensión por quince de profundidad en el tercio superior cara posterior del muslo izquierdo, que interesa los tejidos celulares; pronóstico grave.

EN MARSELLA

Se lidiaron seis toros de don Lorenzo Rodríguez que fueron buenos. Jaime Noain, bien en los dos; corrió una oreja.

Pepe Gallardo toreó de capa corralmente e hizo valentísimas faenas de muleta, estando certero al herir.

También fué orejado. Félix Rodríguez, regular en su primero y superior en el que cerró plaza, cortando los apéndices de éste.

EL ABOGADO VOCAL SUPLENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS, SR. DEL MORAL, HA PRESENTADO ANTE DICHO ORGANISMO UN RECURSO POR LA ANULACION DE SU ACTA

Madrid.—El abogado señor Del Moral, que resultó elegido vocal suplente del Tribunal de Garantías, un representante de los Colegios de Abogados de España, al tener noticias del acuerdo adoptado por ese alto tribunal, anulando su acta, ha presentado ante dicho organismo un recurso en queja de tal determinación.

Al ser conocida la noticia en los centros políticos y culturales de la capital, ha causado sensación, haciéndose sobre el particular muy variados y sabrosos comentarios.

EL GOBERNADOR CIVIL DE TOLEDO HABLA DE LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN LA PROPAGANDA POLITICA REALIZADA POR EL SACERDOTE SR. MOLINA NIETO

Toledo.—El gobernador civil hablando con los periodistas les expresó que tenía más noticias del incidente ocurrido en un pueblecito de la provincia al sacerdote y ex diputado derechista Sr. Molina Nieto.

Parece ser que desde uno de los balcones de la casa donde se hallaba dirigiendo la palabra al público el orador salieron unos disparos para unos cuantos que auditorio que no cesaban en sus imprecaciones e insultos al sacerdote.

La guardia civil acudió rápidamente para proteger la salida del exdiputado y sus acompañantes, a quienes intentaban agredir los grupos concentrados en los alrededores de la casa.

Cuando partió el auto donde iba el señor Molina Nieto fué apedreado por varios grupos de sus interruptores del acto.

LA IRASCIBILIDAD DE DOS DETENIDOS.-TIENEN A UN INSPECTOR DE POLICIA Y DESTROZAN EL UNIFORME A DOS GUARDIAS

Madrid.—En una taberna de la calle Antonio López, y para efectuar cacheo, penetraron esta mañana el inspector de Policía, señor Marugán y dos agentes.

Cuando cacheaba el señor Marugán a José Fernández Prieto, de 38 años, fué agredido por la espalda por Rafael Valpuerta que dió un fuerte golpe con una botella, causándole una herida. Este individuo había sido cacheado poco antes, interiniéndosele una pequeña navaja.

Cuando los detenidos eran conducidos a la Comisaría, se reventaron empujándola a golpes y mordiscos con sus guardianes, lesionando a dos agentes y destruyendo a dos.

EN BARCELONA

Se lidiaron novillos de Pérez Tobarnero (don Argimiro), que fueron buenos, por los diestros Varellito II, Jaime Perica y Curro Carro, que cumplieron, siendo muy aplaudidos.

Interesantes declaraciones de don Santiago Alba

DICE QUE DESDE EL AÑO 1901 COINCIDE CON LERROUX EN LA FORMA DE INTERPRETAR LAS ENSENCIAS LIBERALES

Madrid.—El ex ministro don Santiago Alba, recién ingresado en el Partido radical que acudido don Alejandro Lerroux, ha hecho interesantes declaraciones a los representantes de la Prensa.

Comenzó justificando su ingreso en el partido de Lerroux.

Desde el año 1901—expresó—me venido mostrando coincidente con don Alejandro en la forma de interpretar y sentir las enseñanzas liberales.

Lerroux, como Cánovas—añadió—, está llamado a cumplir una misión histórica en la vida de la política, porque es un hombre que sabrá hacer una labor conciliadora, que es la que se impone en estos momentos, cuando el mundo está cansado de ensayos marxistas, los cuales se hallan desacreditados, hasta en la misma España.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—A las dos de la tarde recibió el señor Rico Abello a los periodistas, manifestándoles que en la capital se habían declarado en huelga los obreros de la C. N. T. del ramo de construcción, por diferencias surgidas entre estos y el contratista Hormachea.

Agregó que con tal motivo había adoptado las convenientes medidas de precaución para evitar coacciones contra los obreros de la O. G. T. que no habían secundado el movimiento.

Después confirmó los incidentes ocurridos a la salida de un mitin tradicionalista en Vigo.

Dijo asimismo que según le comunicaba el Gobernador General de Cataluña la tranquilidad era absoluta en toda la región, pues solo en Mataró, esta mañana, unos 300 obreros de una fábrica, habían declarado la huelga de brazos caídos, negándose a abandonar.

Intervino la guardia civil que concurrió el conflicto sin incidentes de importancia.

Siguió diciendo que los equipos de electricidad que fueron a Barcelona para suplir a los huelguistas de Gas, electricidad y agua, confió que no llegó a producirse habían salido con dirección a Cartagena, donde están de guarnición.

Manifestó finalmente que el jefe del Gobierno, por haber regresado cansadísimo de Alicante, donde tomó parte en un acto de propaganda electoral, se había retirado a descansar, no acudiendo durante la mañana al su despacho oficial.

REINA SANGRIENTA EN UNA TABERNA

Sevilla.—Ayer, en una taberna de la Puerta de Osario, de la que es propietario Cristóbal Rodríguez, de 36 años, natural de Jimena de la Frontera, se registró un hecho sangriento.

Cristóbal cuestionó con su paisano Manuel Vallecilla Riquelme, que se las daba, en dicha taberna, de guapo.

Añoche, a las once, llegó borracho al establecimiento, y parece que insultó al Cristóbal, pretendiendo agredirle. Entonces, haciendo uso de un cuchillo de grandes dimensiones, que un mes antes le había regalado la víctima, le asestó varias puñaladas hiriéndole de extrema gravedad.

El agresor fué detenido por una pareja de Asalto.

Hoy se le practicado una delicada operación quirúrgica al herido, que continúa en el hospital en gravísimo estado.

SE CLAUSURA LA "SEMANA SOCIAL"

Madrid.—Con extraordinaria solemnidad, se ha celebrado el acto de clausura de la Semana Social.

Presidió el cardenal señor Vidal y Barraquet, quien pronunció un discurso, detallando los trabajos realizados por los "semanistas", exhortándolo a la continuación de la obra emprendida, poniendo en ello la mayor actividad y celo, pero siempre dentro de las normas cristianas.

Fué muy aplaudido.

LA LUCHA ELECTORAL POR VIZCAYA -- EL PARTIDO NACIONALISTA PRESENTARA CANDIDATOS

</

Del Municipio y sus Servicios

De los pocos festejos que a Cádiz le han quedado, uno de los más principales, el más importante, es el Carnaval. La fiesta que, típicamente para la población gaditana. Por consiguiente, la fiesta debe ser atendida y mimada, para que no decaiga, sino para que, contrariamente, vaya aumentando en esplendor, todos los años, hasta revivir toda la jama que en el pasado tuvo el Carnaval gaditano.

Para llegar a este punto es indispensable el detenido estudio de la fiesta, la preparación larga y cuidadosa del programa. El Carnaval no puede improvisarse, como muchas veces se ha hecho, en unos días o en una semana, si es que se quiere conseguir imprimible ese carácter de que antes habíamos. Se necesita tiempo sobrado para su preparación y propaganda, y así deseamos que fuese. Ejémosnos cómo Sevilla prepara, con antelación de un año, su famosa Feria; cómo Valencia hace lo mismo; cómo San Sebastián, apenas terminada la estación veraniega, está organizando la siguiente, por medio de su Sindicato de Iniciativas y Propaganda. Es el único modo y sistema de conseguir el éxito.

Estamos en los últimos días de octubre. No es una peregrinación. Es un aviso. Dentro de pocos meses tendremos encima las fiestas carnavalescas, y, ¿no será triste que las dejemos venir sin nada hecho, para dar paso a otro Carnaval, anodino, sin gusto, sin arte, y reducido a la algarabía, espontánea y callejera? Sería lamentable, porque aún queda tiempo, porque existe una Comisión de Iniciativas que debe actuar ya, intensamente; porque el dinero que en esas fiestas se emplea es dinero reproductivo y llega a todas partes, y contra más grande y esplendorosa sea la fiesta, contra mejor propiamente se haya hecho, más obreros comerán de ella, más alegría llegará a los últimos rincones del pueblo. Dejemos que se seque el tópico ridículo de huir de las fiestas por la crisis de trabajo, y tengamos presente que aquellas son trabajo, y mucho, también.

Manos a la obra. Organícemos un Carnaval suntuoso y digno de Cádiz; hagamos que nuestra única fiesta sea algo definitivo y soberbio; administración de propios y extraños, y comencemos desde ahora, para que el triunfo de los propósitos responda exactamente al pensamiento, de amor a Cádiz y a sus fiestas, que debe inspirarlo. ¡Que estamos en octubre...!

Visita de obras

El alcalde señor Pinta, acompañado del teniente de alcalde, don Manuel Campos y del arquitecto municipal señor Sánchez Estévez, estuvo esta mañana visitando diferentes servicios y obras municipales.

De Hacienda

Esta tarde a las siete se reúne la Comisión de Hacienda, para continuar el estudio del presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1933.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Cuatro vacas, 685 kilos.
Un ubero, 214,5 kilos.
Diez añejos, 871,4 kilos.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 2'10 a 3'35 pesetas kilo.
Termeras, de 3'40 a 3'50 pesetas kilo.
Cerdos, de 2'25 a 2'50 pesetas kilo.
Lanaras y cabrias, de 2'50 a 2'75 pesetas kilo.

Anúnciese en este periódico

BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO

BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO

BARMAN ALEJANDRO
DUQUE DE TETUAN, 9
TELÉFONO, NUM. 2930

Suscríbese a este periódico

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.—CEMENTOS.—Perfumería

Corvantes, 18 D.

Teléfono 1818.-CADIZ

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-NAVIA saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias.—Cádiz.—Norte
Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ooruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Preetawn, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933.

Llegará de Fernando Póo: El 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias
SERVICIOS OFICIALES
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes, a las 13 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona
Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Del "Boletín Oficial"

ARSENAL DE LA CARRACA
Junta de Gobierno.—Presidencia
Anuncio

El concurso a que se refieren los anuncios y pliegos de condiciones insertos en la Gaceta de Madrid número 256 de 13 del mes último; Diario Oficial del Ministerio de Marina número 216 de 15 del expresado mes y anuncios publicados en los Boletines Oficiales de las Provincias de Cádiz, Sevilla y Málaga de 13, 14 y 15 del expresado mes de septiembre para el suministro a este Arsenal de una embarcación con draga escavadora accionada a vapor para extraer fangos, tendrá lugar en la Sala de Justicia de la Jefatura de esta Base Naval Principal el próximo día 6 de noviembre a las once de su mañana.

Lo que se anuncia por medio del presente para conocimiento de cuantos deseen interesarse en este servicio. Arsenal de la Carraca 14 de octubre de 1933.—El Secretario, José de Dueña.

SERVICIO DE HIGIENE Y SANIDAD
PECUARIAS DE CADIZ

Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante la primera quincena de octubre de 1933.

Enfermedad, C. Bacteridiano; municipio, Chiclana; especie atacada, bovina; invasiones, una; baja por muerte o sacrificio, una.

Enfermedad, C. sintomático; municipio, Tarifa; especie atacada, bovina; invasiones, seis; bajas por muerte o sacrificio, seis.

Enfermedad, tuberculosis; municipio, Cádiz; especie atacada, bovina; invasiones, tres; bajas por muerte o sacrificio, tres.

Enfermedad, tuberculosis; municipio, Puerto de Santa María; especie atacada, bovina; invasiones, dos; bajas por muerte o sacrificio, dos.

Enfermedad, septicemia; municipio, Tarifa; especie atacada, porcina; invasiones, diez; bajas por muerte o sacrificio, ocho.

Enfermedad, peste; municipio, Tarifa; especie atacada, porcina; invasiones, quince; bajas por muerte o sacrificio, quince.

Cádiz a 20 de octubre de 1933.

ADUANA DE LA LINEA

Anuncio de subasta

A las doce horas del día 25 de Octubre actual, se celebrará en esta Aduana, la venta en pública subasta, de los géneros que a continuación se expresan:

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para abana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELIANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto

abello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida salvo variación el 24 de noviembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de octubre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona, salvo variación el 16 de noviembre en vapor MANUEL ARNUS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISRAEL LA CATOLICA, 8

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire
son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVEDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Almacén de maderas
extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para
elaboración de maderas
y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49
Teléfono 2816.-Cádiz

Anúnciese en este periódico

Del Expediente de Abandono número

11 de 1933

Lote primero

Mil kilos de azúcar, tasados en 900 pesetas.

Lote segundo

Mil kilos de azúcar, tasados en 900 pesetas.

Lote tercero

Mil kilos de azúcar, tasados en 900 pesetas.

Lote cuarto

Trescientos setenta y nueve kilos de azúcar, tasados en 341'10 pesetas.

Notas.—No se admitirá postura que no cubra la tasación de cada lote.

Los lotes serán adjudicados a los mejores postores.

Será de cuenta de los rematantes satisfacer en el Registro de la Propiedad de San Roque, el importe de los derechos reales, ingreso que deberán justificar antes de retirar de la Aduana las mercancías objeto de subasta.

Los postores estarán obligados a justificar hallarse en condiciones legales para adquirir los géneros que se subastan.

Asimismo deberán consignar previamente, para tomar parte en las mismas, el 10 por 100 del precio de tasación de los lotes que pretendan adquirir, en calidad de depósito.

Las mercancías pueden examinarse en el almacén de la Aduana.

La Línea 18 de Octubre de 1933.—El Administrador, Máximo de Robles.

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico

Pedidos a reembolso

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. — Teléfono 2.568

Especialidad en embutidos de todas clases. — Servicio a domicilio.

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

Aproveche su dinero, comprando calcetines o medias MUNDIAL. Quedará satisfecho y podrá ganar 3.000 pesetas. Entérese del concurso en los comercios.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 23 de octubre de 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—822 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Noticias de la radio: "as bodas de Figaro", Bizart; "Romanza", Dohnanyi; "Al dorarse las espigas", Balzar; "Les plus que lente", Debussy; "El triunfo del amor", Lully; "Tosca", Puccini; "¿Puedo decirte que te amo?", Davis y Coats; "Nostalgia de amor", Michiels; "La rosa", Fornés; "Goyescas", Granados; "Minueto antiguo", Ravel; "Canto de pandero", canción gallega; "Luna de Honolulu", Demon; "La rosa del azahar", Guerrero.—A las 9'30: Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. — Segunda parte: Flamenco.

Día 24.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el

mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Semana Cómica. Revista festiva, en castellano, en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín de Montero.—21'15: Sardinias. Concierto a cargo de la Cobia Barcelona Albert Martí.—22: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—Transmisión del Café Español.—Concierto de orquesta.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Crónica deportiva, por Sincerator.—21'30: "La obra literaria de Blasco Ibáñez", conferencia sobre sus novelas valencianas, por F. Almela Vives.—22: Radioteatro de la Unión Radio Valencia. La comedia en un acto y en prosa: "El sexo débil". Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia, eventual.—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 18: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Emfermedades del día": Información deportiva, por Carlos Fuertes. Música de baile.—20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20'15.—20'30: Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS. — 174

kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Crónica literaria.—19 y 20: Discos.—19'45: Información, Charla sobre horticultura.—20: Operación, "El señor de Verger". En el primer entreacto.—20'40: Crónica, Cierre de la Estación.

MUNICH 532'9 kc. (56' metros, 60 kw.). — A las 19: Concierto recreativo de los estándares de las fuerzas de asalto. — 20: Festival Bruckner.—21: Conferencia sobre Austria.—21'20: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias, Información deportiva.—22: Música ligera.—23: Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.). No se ha recibido programa.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19'30: Periódico hablado.—20: Concierto por la orquesta sinfónica.—22: Periódico hablado, Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.). No hemos recibido el programa.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19'30: Discos.—20: Concierto (discos). — 22'30: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico. — 19'15: Música pedida por los radioyentes.—20'15: Comedia.—20'45: Música de cámara.—21'30: Discos de música de baile.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.). — A las 19'10: Retransmisión desde Francfort. Primer con

cierto del lunes de Unión de Orquesta de Francfort.—21'45: Música recreativa.—23: Retransmisión desde Colonia.—24: Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.).—A las 20: Conferencia.—20'20: Concierto de banda militar.—21'15: Noticias varias.—23: Ensayos de televisión.—23'30: Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.). No hemos recibido el programa.

STUTTIGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.). No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.). No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

ROMA, onda corta 2R.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.). blado. Cierre de la Estación.

SOTTENS (Suiza).—763 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.). No hemos recibido el programa.

revista "Ondas". (Tomados de la